

宜春市文化广电新闻出版旅游局

文广新旅复字〔2021〕10号

(A3)

(同意对外公开)

关于市四届人大七次会议 第146号建议答复的函

柳熊代表：

您提出的《关于提高中源旅游产业核心竞争力的建议》收悉，经与协办单位市商务局和靖安县政府会商，现答复如下：

中源乡依托优美的生态、清新的空气、宜人的气候，大力发展战略性新兴产业，久久为功，从一个默默无闻的原生态小镇迅速发展为南昌、九江等周边城市群众的休闲避暑胜地。目前，有民宿520余家，接待床位2万余张，从业人员2000余人，全年接待游客110万人，夏季高峰时段日接待游客超过3万余人，避暑旅游综合收入达1.2亿元，经济效益较好的农户年纯收入达20-30万元，避暑旅游已成为当地老百姓致富的最佳途径，各项

成绩喜人，受到市文广新旅局的肯定。但不可否认，与庐山等成熟避暑名胜相比，中源乡也存在旅游业态不多、农家餐饮缺特色、宣传营销有所欠缺、消费人群较单一、淡旺季游客人流量反差巨大等问题。

我们以问题为导向，精准施策，取得一定成效。一是擦亮了中源旅游品牌。成功打造了璞源、九岭山房、漫水云宿等中高端民宿，引进了悦榕府、怡福居等康养项目进驻，先后获评江西省5A级乡村旅游点、江西避暑旅游目的地、全国乡村旅游重点村等“生态旅游”名片。二是叫响了中源旅游名声。市、县两级文广新旅局加大乡村旅游宣传，首先围绕靖安县核心旅游产品加大宣传营销，通过靖安核心景区引流中源乡，促进当地民宿业和乡村旅游发展；其次在靖安县旅游线路设计中，加大对中源乡等乡村旅游点串线，带动当地乡村旅游发展。三是顶层设计打造九岭凉都。今年编制的《宜春市“十四五”文化和旅游发展规划（评审稿）》提出：加快对九岭山脉沿线生态、禅宗、山水等资源的开发利用，加大对生态避暑类产品的开发，通过铜鼓、靖安两极拉动作用，带动沿线宜丰、奉新旅游发展，同时，推动《九岭生态休闲度假示范带规划》编制，避免同质开发，形成发展合力，开启九岭山脉旅游新时代，打造九岭凉都，成为继四大避暑名山之后的第五大避暑名山。四是创新了电子商务发展。举办2021宜春市网上年货节。以淘宝直播为主平台，开设网上年货节活动专区，联动各县市区对接淘宝主平台并结合自身实际对接其他相关电商平台，搭建起网上年货节活动的平台载体，通过政府引导、

平台支撑、企业（商家）参与，以“线上下单采购、线下无接触配送”服务模式满足居民群众节假日购物需求。

下一步，我们将加强规划的引领作用，推动中源乡、澡溪乡、百丈山等地按照“全龄、全时、全域”康养避暑小镇的建设目标和“温泉度假+消夏避暑+乡村风情+生态休闲”的功能定位，从“吃、住、行、游、购、娱”六要素加快补齐短板、扬优成势，打造江西省生态旅游新标杆。深入推进全国城乡高效配送试点城市专项行动，围绕工业品下乡、农产品进城和农村电商综合服务需求，利用邮政、供销社网点等现有渠道，整合县乡村物流资源，搭建连接县乡村的电子商务公共物流服务渠道，加快农村电商与物流协同发展，完善农村电子商务物流配送服务体系，培育省级市级示范电子商务企业和电商平台，打造1家以上省级电商示范基地（园区）和10家以上省级电商示范企业，打通农村电子商务“最后一公里”，提升农村消费水平。

谢谢您对我们工作的关心和支持！

附件：市人大代表建议办理情况征询意见表

宜春市文化广电新闻出版旅游局

2021年6月5日

抄送：市人大常委会选任联工委、市政府督查室

联系人及电话：刘国栋；3259259。

